

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定不移走中国特色社会主义法治道路， 为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障

新华社北京2月28日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国特色社会主义法治道路，为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》。

文章强调，推进全面依法治国，要全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，围绕建

设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，以解决法治领域突出问题为着力点，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

文章指出，我们党历来重视法治

建设。党的十八大以来，我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就，党对全面依法治国的领导更加坚强有力，全面依法治国总体格局基本形成，全面依法治国实践取得重大进展。

文章指出，当前和今后一个时期，推进全面依法治国要重点抓好以下工作。第一，坚持党对全面依法治国的领导。

下转A02版▶

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记 向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调要更加紧密团结在党中央周围，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年

新华社北京2月28日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按規定向党中央和习近平总书记书面述职。习近平认真审阅了述职报告并提出重要要求，强调今年是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，要更加紧密团结在党中央周围，深入学习

贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，锚定宏伟蓝图，勇于担当作为，加强对分管领域工作的前瞻性思考，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚持以党的政治建设为统领，认真履行全面从严治党主体责任，严格执行中央八项规定及其实施细则精神，带头做到廉洁自律。要坚持以人民为中心的发展思想，更

好发挥示范表率作用，团结带领广大党员、干部更加奋发有为，切实把党中央决策部署贯彻落实到各地区各部门各方面工作中去，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

有关同志对过去一年思想和工作情况进行全面梳理总结，以严肃诚恳的态度和高度负责的精神撰写述职报告。述职报告总结经验体会，分析问题不足，围绕大局提出下一步努力方向，主要有以下内容。

一是坚决把党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神落到实处，

始终坚持以“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩，不断增强维护的自觉性和坚定性，提高维护能力和效果。

二是带头学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神，努力在学懂弄通做实上下苦功、见真章，在积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践检验理论学习成效。

三是围绕统筹疫情防控和经济社会发展，在党中央统一部署下，扎实做好分管领域各项工作，沉着应对国内外风险挑战明显增多的复杂局面，积极在各自分管领域履职尽责。

四是严格执行请示报告制度，贯彻执行民主集中制，自觉将重大问题、重大事项、重要工作进展情况向党中央和习近平总书记请示报告，在分管领域、分管工作中充分发扬民主、实行正确集中。

五是坚决贯彻落实全面从严治党要求，严格执行中央八项规定精神，坚持严字当头，落实管党治党主体责任。

深化整治形式主义、官僚主义。

严格要求自己、亲属和身边工作人员，保持清正廉洁的政治本色。

三亚强化精准招商，推动崖州湾科技城布局南繁全产业链 南繁热度提升产业亮度

■本报记者 黄媛艳

在2月27日举办的重点项目集中签约活动上，10个重点项目入驻三亚崖州湾科技城（以下简称科技城），占三亚全市签约项目数的70%，为南繁发展汇聚强劲动力。

聚焦主导产业，依托产业园区，三亚用好自然气候优势、自贸港制度优势、营商环境优势，筑巢引凤来。两年来，科技城新增注册企业2290家，完成254个项目签约落户，其中南繁相关项目65个，不仅包括先正达、德国科沃施、荷兰科因公司等“全球行业巨头”，还覆盖了8家中国前十强的种业龙头企业，中科院种

子创新研究院、中国农业科学院、中国热科学院等“国字号”大院大所和国家级顶尖科创机构纷纷抢滩进驻，南繁全产业链布局初见雏形。

集聚全球优质企业

剥胚、漏网搅拌、筛片……近日，在隆平生物的遗传转化实验室里，科研人员正专注于开展玉米等作物抗虫新基因等生物育种关键“芯片”技术研究，“国家生物育种重大专项——抗虫玉米CM8101产业化项目”等正稳步推进。“南繁的温度，科创的力度，科技城发展的速度，让我们对未来充满信心。企业将加大研

发投入，争当科技城的独角兽企业。”该公司负责人吕玉平说。

这样的场景如今在科技城已成为创新发展的常态。科技城管理局副局长蒋志敏透露，以种业为核心，科技城以招商引资为抓手，引进一批国内外优质种业及其关联企业的企业、科研院所和研发团队，打通集“检测前端、田间服务、实验室管理、成果转化、经营创收”等为一体的南繁全产业链条，构建从“基础科研、成果转化到企业接盘”的良性产业循环，着力打造“南繁硅谷”。

引优企促产业提质——引入中国海洋大学、中国农业大学、上海交通大学、浙江大学、武汉理工大学、南京农业大学等11所名校，基础研发与应用型研发“两条腿走路”，科技城的科教城建设重在“引智”，夯实未来

产业发展基础。以全球动植物种质资源引进中转基地为依托，牵手中中国农业科学院哈尔滨兽医研究所、中国科学院广州生物医药与健康研究院、中国检验检疫科学研究院等科研机构，谋划模式动物研究平台建设，进军生命科学领域。

引平台促产业增效——携手中化集团等知名央企，设立南繁平台公司，充分发挥产业资源整合优势和园区运营管理经验，在实现以商招商的同时，加快推进中科院海南种子创新研究院、国家南繁作物表型研究设施等一批重大产业平台和科研配套设施建设。同时，科技城依托各类科研主体，

下转A02版▶

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134